



## Αστυνόμηση... με την καλή έννοια!

Μα καλά το κράτος ξαφνικά νοιάζεται τόσο πολύ για τις γυναίκες; Μπα! Η επιμονή που έχει τα τελευταία χρόνια το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων με την γυναικεία κακοποίηση πιο πολύ έχει να κάνει με πειθαρχία και υλικά συμφέροντα παρά με ευαισθησία.

Με βάση τους σχεδιασμούς του, οι γυναίκες σε εργατικές περιοχές (όπως π.χ. στο Περιστέρι) υποβάλλονται σε ελέγχους τύπου «Εργαλείο Εκτίμησης Κινδύνου Ενδοοικογενειακής Βίας». Αυτές και άλλες πόσες γυναίκες χρησιμοποιούνται για να δίνουν πληροφορίες στη μελέτη με κωδικό όνομα «Μελέτη για το προφίλ των δραστην ενδοοικογενειακής βίας». Ακόμα, το ελληνικό κράτος δεν χάνει ευκαιρία να εκμεταλλευτεί την ανάγκη που έχουν κάποιες από αυτές για να είναι οικονομικά ανεξάρτητες, προωθώντας τις σε κακοπληρωμένα προγράμματα εργασίας της ΔΥΠΑ (πρώην ΟΑΕΔ). Και σαν να μη φτάνουν όλα αυτά, τώρα πια σε συνεργασία με τη Vodafone, δημιούργησε και το λεγόμενο Panic Button, μια εφαρμογή που μόνο οι κακοποιημένες (όχι όλες! μόνο οι αποδεδειγμένες) γυναίκες μπορούν να ζητήσουν από τους μπάτσους να τους την εγκαταστήσουν στο κινητό, έτσι ώστε σε περίπτωση που ο μαλάκας ξανασηκώσει χέρι, το περιπολικό να φτάσει άμεσα στις εργατικές γειτονιές... εμμ σόρυ άμεσα στο σημείο που τους στέλνει το GPS θέλαμε να πούμε. Δηλαδή, μόνο εμάς μας βρωμάει καταγραφή, έλεγχος και στοχοποίηση της εργατικής τάξης αυτή η φάση;



## Μετά το κορονο-μετρο... το νεφό-μετρο!

Τουλάχιστον τώρα θα νιώσουμε μεγαλούπολη! Η εφημερίδα Μακεδονία μας ενημέρωσε πρόσφατα<sup>1</sup> πως την πόλη μας την έχει πνίξει το νέφος, πράγμα που μπορεί να έχει απρόβλεπτες συνέπειες για τη δημόσια υγεία. Και φυσικά τέτοια «μεγάλα» περιβαλλοντικά προβλήματα απαιτούν δράσεις. Δηλαδή ειδικούς που θα κάνουν μετρήσεις καθημερινά και θα πληροφορούν για την πορεία συγκέντρωσης των ρύπων, αλλά και πολιτικούς που θα παίρνουν παράτολμες αποφάσεις αντιμετώπισης. Μας ενημερώνει λοιπόν η συντάκτρια του άρθρου:

*Προς το παρόν, μέχρι να συμφωνηθεί ποια μέτρα χρειάζεται να ληφθούν και στη συνέχεια αυτά να εφαρμοστούν, η αντιμετώπιση της αέριας ρύπανσης περιορίζεται στην ημερήσια καταγραφή των ρύπων και, όταν χρειάζεται στην έκδοση συστάσεων για τις ευπαθείς ομάδες.*

Πάλι τεστ λοιπόν! Όταν κυκλοφορούσαμε εν μέσω καραντίνας στην πόλη, βάζαμε στοίχημα ποια θα ήταν η νέα αφορμή για να μας κλείσουν φυλακή στο μέλλον. Μεταξύ σοβαρού κι αστείου, τελικά παίζει να μην πέσουμε έξω. Οι απαγορεύσεις, ο έλεγχος και οι μπάτσοι θα μείνουν ίδια. Αυτό που αλλάζει είναι η αφορμή, και πως στη θέση των ειδικών θα μπουν οι κλιματολόγοι. Και φυσικά η αριστερά που θα ζητά προσλήψεις για τα υποστελεχωμένα μετεωροσκοπεία. Που ξέρετε, μπορεί! Εξάλλου, δεν αμφιβάλουμε καθόλου για την εφευρετικότητά τους.

1. Μακεδονία, Θεσσαλονίκη: Με... μετρήσεις η καταπολέμηση της ατμοσφαιρικής ρύπανσης, 25-26/03/2023.

## Twitter > TikTok

Τι σκατά μύγα τσίμπησε τα δυτικά κράτη και θέλουν να απαγορεύσουν το tiktok, ενώ τόσα χρόνια κυβερνητικοί και αντικυβερνητικοί υπάλληλοι μας μιλάνε μέσω του twitter; Επιτρέψτε μας να υποθέσουμε. Το tiktok πρέπει να απαγορευτεί γιατί έχει ένα μεγάλο μειονέκτημα. Ανήκει σε μια εχθρική εταιρεία, που εδρεύει σε ένα εχθρικό κράτος (την Κίνα), με αποτέλεσμα τα δεδομένα των δυτικών υπηκόων, που είναι εθνική περιουσία, να περνούν τα σύνορα και να καταλήγουν στα χέρια αλλότριων συμφερόντων.

Προς απογοήτευση της παγκόσμιας διαδικτυακής οικογένειας, τα δυτικά κράτη παραδέχονται ότι τα social media δεν φτιάχτηκαν για να ανταλλάσσουμε καρδούλες. Μαζί με τα καλώδια, τις έξυπνες συσκευές, τους δορυφόρους και τους server, φτιάχνουν ένα δίκτυο του οποίου οι απολήξεις σαρώνουν την καθημερινότητά μας, συγκεντρώνουν δεδομένα και στη συνέχεια τα παραδίδουν στους κρατικούς μηχανισμούς. Κάποτε, αυτό το λέγαμε ρουφιανιά. Εμείς ακόμα έτσι το λέμε. Αφήστε που αξιοποιώντας το ίδιο δίκτυο, αλλά αυτή τη φορά με αντίστροφη ροή, το κράτος αποκτά τη δυνατό-

τητα να μας απευθύνεται, να μας διατάζει, να μας συμβουλεύει και τελικά να μας οργανώνει προς όφελός του. Το έκανε με τα SMS του ΕΟΔΥ όταν «κυκλοφορούσε ο ιός», το κάνει με το 112 «όταν βρέχει», το κάνει με το gov.gr για να μας πει τι θα πρέπει να ψωνίζουμε και τι όχι.



## Guess who's back!

Τέλη Μαρτίου συνελήφθησαν 2 Πακιστανόι μετανάστες, με την κατηγορία ότι σχεδίαζαν επίθεση σε ισραηλινή ιδιοκτησίας εστιατόριο-συναγωγή στο κέντρο της Αθήνας, για λογαριασμό των μυστικών υπηρεσιών του Ιράν. Η είδηση είναι λίγο-πολύ γνωστή. Βέβαια, δεν είμαστε σίγουροι ποια εκδοχή να πιστέψουμε: της ΕΥΠ που λέει ότι θα γινόταν μακελειό ή των αντιπολιτευτικών εφημερίδων (με σχέσεις με κομμάτια της ΕΥΠ) που λένε ότι ο θησαυρός είναι άνθρακας;

Είναι όμως κάποια πράγματα για τα οποία είμαστε σίγουροι. Η τρομοκρατία, η απειλή χρήσης της και ο πόλεμος εναντίον της είναι ένας από τους βασικούς τρόπους που τα κράτη πολεμούν μεταξύ τους εδώ και δεκαετίες. Μυστηριωδώς, κάποια κράτη όπως το ελληνικό δεν έχουν δεχθεί επιθέσεις στο έδαφος τους· θα έλεγε κανένας συνωμοσιολόγος ότι αυτό έχει να κάνει με τις διπλωματικές του ισορροπίες. Όμως όταν το ελληνικό κράτος αποθρασύνεται και κάνει πειρατίες ιρανικών τάνκερ, αρχίζει ο αέρας της τρομοκρατίας να πλησιάζει το φρέσκο αεράκι του Αιγαίου. Πλησιάζει και η πιθανότητα να έχουμε δεκάδες εβραίους (και όχι μόνο) νεκρούς, χιλιάδες μουσουλμάνους σε άτυπη φυλάκιση, και εκατομμύρια χριστιανούς σε παράκρουση. Ο υπαίτιος μπορεί να είναι άγνωστης προέλευσης, αλλά η χρησιμότητα του χτυπήματος 100% γνωστή. Κάπως έτσι ο covid έφυγε και επέστρεψε ο πρωτότοκος «αόρατος εχθρός»: η τρομοκρατία.

